

Виходить у Львові
щодня (крім неділь і
гр. кат. свят) о 5-ій
годині по полудні.

Редакція і
Адміністрація: улица
Чарнецкого ч. 12.

Письма приймають ся
лишь франковані.

Рукописи
звертають ся лиш на
окреме жадане і за зло-
женем оплати поштової.

Рекламациі
незачептані вільні від
оплати поштової.

НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

Передплата
у Львові в агенції
днівників пасаж Гаве-
мала ч. 9 і в ц. к. Ста-
роствах на провінції:
на цілий рік К 4-80
на пів року „ 2-40
на чверть року „ 1-20
місячно . . . „ —40
Поодинокое число 2 с.
З поштовою пере-
силкою:
на цілий рік К 10-80
на пів року „ 5-40
на чверть року „ 2-70
місячно . . . „ —90
Поодинокое число 6 с.

Вісті політичні.

Австрія а Угорщина. — Кн. Фердинанд бол-
гарський в Лондоні. — Подія в Росії і російсько-
сербська війна.

Недавно тому доносили ми, що союз австрійських промисловців ухвалив на випадок, коли би відділене Угорщини від Австрії під виглядом економічним було неуніканим, щоб приступити до того відділення як найскорше, а не установляти ніяких провізорій, іменом же не установляти стану переходового заведення межимитової лінії для поодиноких артикулів. Союз промисловців виходить з того становища, що австрійський промисел не міг би далі зносити того тягару, який на него вкладають видатки на спеціальну армію. До сеї ухвали австрійських промисловців прив'язують велику вагу, бо они звивають правительство і парламент, щоби станули також на сеї становищі супротив всіх міродайних чинників. Причину до сего виступлення австрійських промисловців дала та обставина, що по недавніх авдіенціях угорських політиків у Цісаря, розійшла ся чутка і удержує ся уперто, що найвищий міродайний чинник в нашій життю державним — як то доносять віденські газети —

рішив ся зробити Угорщині уступку на полі економічним в заміну за удержане спільности армії.

Кн. Фердинанд болгарський перебуває тепер в Лондоні, де приїхав дня 6 с. м. в гостину до англійського короля. Англійська преса повитала князя сердечно а „Times“ заговорила при сій нагоді о політиці Англії на Балкані і так пише: Англійська політика на Балкані має одну ціль перед очима: охорону європейського мира. Маємо надію, що кн. Фердинанд послухає тих, котрі радять ему поступати згідно з тими змаганнями Англії. Єсть то не лиш в інтересі Європи, але й Болгарії, щоби здержати розшалілі елементи, що під боком Болгарії роблять неспомій. Болгарія повинна вєйма силами піддержувати змагання держав до заведення порядку і спокою в Македонії.

З Петербурга доносять, що за кілька днів буде екликана комісія під проводом міністра Булігіна, до котрої увійдуть члени земств і теперішньої ради державної. Така комісія виготовить проект закона о виборі і складі народного собора. Говорять загально, що вибори до того собора відбудуть ся за два місяці. Скоро той собор збере ся, одержить рід конституції, але лиш такої, що буде мати голос дорадчий. Собор буде складати ся з двох палат, вибраної і іменованої царем а цар буде рішати

по вислуханю тих палат. Комітет міністрів буде знесений а замість него буде установлена рада міністрів, котрої президентом має стати гр. Сольський, теперішній член ради державної; але рада міністрів не буде одвічальна перед собором.

З Петербурга доносять: Для задемонстрованя против комісії робітничої, що мала під проводом сенатора Шидловського радити над поліпшенням долі робітників, а котра взагалі викликувала велике недовіре, застрайкували майже всі робітники в Петербурзі другий раз. Межи страйкуючими єсть також робітники державного арсеналу і робітники вартатів корабельних. Страйк в сих обох підприємствах єсть великим ударом для правительства, бо узброєне і фабрикація воєнних матеріялів значно прищизняють ся. До страйку прилучили ся також і робітники путилівських фабрик. Були, що правда, робітники, котрі не хотіли страйкувати, але другі їх до того змусили, а в наслідок того прийшло було навіть до бійки між робітниками.

О тім, що діє ся на Кавказі, годі довідати ся правди; але з різних вістий російських і заграпичних, з приватних і урядових, здаєсь виходити, що там настала не так революція як анархія, серед котрої ніхто не знає, чого хоче і що робить, або що робити має. Ка-

13)

Найменші держави в Європі.

(Після Фр. Шридера, Г. Гармсторфа, Р. Петермана і др. зладив — К. Вербин).

(Дальше).

В який спосіб дія гри приходить безпосередньо до грошей, се видно, скоро лиш раз перейти ся по саях; але як він їх видає, се належить вже за куліси. Посесори дому гри під невинною назвою „Товариства морських купців і кружка чужинців“ взяли були в 1883 р. касино в Монте Карльо на 30 літ в посесію, а в 1897 р. продовжено ту угоду аж до 1948 р. Годі приступили они до того підприємства з капіталом 30 мільонів франків, котрий розділили на 60.000 акцій по 5.000 франків. Більшу часть тих акцій одержали були члени родини Бьянка, що став ся був реформатором дому гри і поставив его на теперішній висоті. Тоті акції знаходять ся тепер в руках синдикату в Парижі. Відні акціонери жалують ся тепер на дуже малі доходи зі свого капіталу; стогнуть і нарікають мимо того, що банк все ще винаємує що року звиш 30 мільонів франків доходу. Але той величезний дохід пожирають й не малі видатки, як видно із слідуєчих важніших:

Апанажа для князя виносить 1 мільон, платня урядників громадських, державних і віроєповідних, добродійні заведення і служба до-

му гри забирає около 3 мільонів; на театр, концерти, забави, прогульки по мори, украшення і т. п. виходить який мільон; вислуженина і видатки на подорож для гравців, що страйдали всі гроші і не мають з чим виїхати, видає банк річно около 350.000 франків. — Більше як два мільони франків платить банк великим газетам, іменом же французским і американським за вєйякого рода шумні реклами, котрі наганяють публіку до Монте Карльо. При таких видатках, котрі що року збільшають ся, можна очевидно сумнівати ся, чи кождий з акціонерів лишить по своїй смерті так, як покойний Бьянк, 160 мільонів франків чистого майна.

Найбільше грошей приспорюють банкові гості з Англії, Америки, Франції і Росії. Середні гравці приходять з Італії і Німеччини а потрохи з Австрії і Угорщини. До малих гравців належать також і деякі з Галіччини, але їх тепер там майже вже не видно; давнішими часами бувало їх більше. Малі гравці програють мало але певно, они найменше небезпечні для банку і він ддятого таких любить. Банк все то знає і розважає собі добре і ддятого каже своїм інспекторам і тайним агентам, котрих повно в саях, контролювати добре і підглядати всіх гравців і їх гру. На крупера уважає контролор, на контролора невидимий іспектор, на невидимого знов невидимий, на того знов тайний агент, а всі они разом уважають на публіку. Річ очевидна, що при таких надзорі майже неможливо, щоби служба банк в якийнебудь спосіб обманувала, а обманьства того рода належать до великої рідкості. Та й

банк не може грати нечесно, а навіть і не потребує того, бо дістає свої гроші в найчеснійший спосіб, а гравці мають бодай ту розраду, що коли їх там обскубуть до чиста, то зовсім чесно.

Ще старанніше як сам надзир єсть в порядкована єго зміна. Ніякий крупє, ніякий контролор не знає, до котрого стола він буде призначений або як довго він буде при яким столі стояти. Буває так, що коли такого урядника призначать до якогось стола і він там ледви перший раз скаже: „Грайте, мої панове!“ в тій хвили відкликують і переносять до якогось иньшого стола або й до иньшої салі. Так само роблять і з контролорами, а через таку безнастанну зміну не допускають до того, щоби ті урядники порозумівали ся з собою або й з гравцями. А мимо того крупери і контролори мають свої побічні доходи; они скоро побачать, що опорожнило ся якесь місце при столі, дають знати тим, що займають місце, щоби їх відтак відпродувати, а тоті знов дають їм за то якусь часть із свого зиску. Коли якийсь гравч любить всунути круперови від часу до часу люйдора в руку, то крупє уважає вже шильно на єго ставки і на гроші, які банк винаємує, і подає ему або єуне просто до него, щоби хтось із других гравців не загорнув їх до себе, бо, як вже знаємо, бувають між гравцями і такі, котрі лиш на то чекають, щоби другим красти з під рук.

Зване крупера не так легке, як би то здавало ся. Сама назва єсть французська, *Croupier*, і значить „той, що держить банк при гри“. Крупери виховують ся і привчають ся до сво-

жуть, що той стан викликали такі тайні агенти російської поліції, котрі підводили Вірмен против магометан. Петербурзька агентія телеграфічна доносить тепер з Тифліса, що безпосередною причиною до розрухів було то, що якийсь член вірменського комітету революційного убив якогось магометанина, а магометани з мести убили відтак одного Вірменина. Коли опісля Вірмени убитому справили величавий похорон, се так роз'ярило магометан, що они кинулись на Вірмен і викликали різню. В Баку — як доносить тота сама агентія — арештовано багато злочинців, між иньшими якогось члена міжнародного революційного комітету і дві жєнщини. У арештованих знайдено багато проклямацій, з котрих власти довідали ся о заговорі против губернатора кн. Пакашідзе. Богато російських робітників виносить ся з Баку внаслідок тероризму Вірмен, котрі хочуть заступити Росіяни вірменськими втікачами.

Здає ся, що вже нема сумніву, що ген. Куропаткін програє знову одну велику битву, котра мабуть стане вже послідною не лиш для него, але й взагалі в теперішній війні, бо о скілько вже зачувати, по битві під Мукденом, в чю би она й не вицала користь, держави європейські виступляють з жадалями мира. Кажуть, що Англія возьме на себе, щоби спонукати Японію а Німеччина Росію до закінчення війни і заключеня мира. Положенє армії ген. Куропаткіна має бути так прикре, що він лєдві чи буде міг вирвати ся з матні, в котру пошав ся. Він вже телеграфував до царя, що мусить уступати з під Мукдена, лиш питанє, чи то єму удасть ся. Кореспондент бюро Райтера з головної квартири ген. Курокого доносить, що Росіяни вночі з вірка на середу уступили ся з цілої лінії над рікою Шахо і вертають з посіхом на північ. Японці поступають енергічно наперед. Перед відворотом спалили Росіяни великі запаси поживи. Заняти Мукдена сподівають ся кожної хвилі.

го звания. В Кондамін, містечку, а поправді лиш підгородю, що лежить над морем і сполучає Монако з Монте Карльо, єсть школа для крусерів. Тут відбувають ся для них виклади як в справдешній школі, їх учать мішати карти, стягати ставми і вицлачувати виграні, вицлати кульку до рулетти і крутити рулеттою, що вимагає великої зручності, обчисляти виграні і т. н.

Робота крусерів, котрі мусять все видіти, на все уважати, єсть мимо того, що они навікають до неї, дуже томляча і длятого они урядують що найбільше дві години одна по другій. Крусери мають нечувану пам'ять; они знають дуже докладно своїх гравців, їх системи, ставки і всі їх способи граня. Їх постійна платня єсть досить велика; з початку дістають около 500 франків місячно, а коли вислужать свої літа, то дістають значну ще й пенсію. Але банк вицлачує ще пенсії і таким людям, що не були єго урядниками. То суть тоті нещасливі, що програли в Монте Карльо свої сотки тисячів або й мільони та були би пішли з торбами, як би не пенсія банку. Таким людям вицлачує банк на день по одному або й по два люйдори, після того, яке становище займали они колісь в сущільности. Єсть, кажуть, якась княгиня, котра програла в Монте Карльо 10 мільонів а тепер дістає від банку 14.000 франків річної ренти.

Характеристичне ще й то, що жителям Монака не вільно заходити до дому гри і там грати. Лиш раз до року в день уродив князя вільно їм входити до саль і там грати, щоби самі на собі переконали ся, як то добре, що князь наказав їм грати.

Дуже велике значінє для дому гри в Монте Карльо має безперечно рекляма в газетах, хоч она й дуже коштує. Зато приносить она й великі котристи. Множество газет в Європі і Америці стоять на услугах банку за до-

Н О В И Н К И.

Львів, дня 9-го марта 1905.

— **Переселення.** Н. Міністер справ внутрішних переніє старостів: Жигя. Петруського з Мостиска до Переворска і Йос. Ляшкого з Переворска до Калуша.

— **Доновняючий вибір** двох членів ради повітової в Ліську з громад сільських розписала президія ц. к. Намістництва на день 18 цвітня с. р., а одного члена ради з більших посілости на день 19 цвітня с. р.

— **Осторожно з оружжєм.** З Сіняви пишуть: В Пискоровичах лучила ся дня 4-го с. м. страшна пригода. У селянина Буньовського відбувало ся весіле, на котре прибув єго син Михайло Буньовський, ученик V-ої класи гімназіяльної з Ярославля. Коли молоді виходили до церкви, хотів Михайло вистріляти для звеличення торжественної хвилі, однако стріляв так нещасливо, що куля поцілила стоячого недалеко хлопця, котрий по коротких муках помер.

— **Смертельна пригода.** Из Станиславова доносять: Нещасна пригода лучила ся оногди вночі на тутешнім зелізничім дворці. Іменно особовий поїзд, прибуваючий з Гусятини до Станиславова о годніні 1 мін. 40 вночі наїхав плугом на занятого тоді службою зелізничного шлясюрка Адама Бучого. Ударений в голову Бучий упав на землю, а відставлений до шпиталю помер серед великих мук по кількох годинах.

— **Крадїж в суді.** Дня 1-го марта с. р. вломили ся в Новім селі коло Підволочиск незвістні злочинці через вікно до будинку тамошнього суду, в котрім розбили столики урядників, підручнику касу відділу для доручень і ексекцій і одну огнетревалу касу. Державна каса не потерпіла ніякої шкоди, а забрали лише з замкненого бюрка повітового суду Старкевича суму 46 корон, передану єму того самого дня судовими урядниками яко складку на будову коетела в Новім селі.

— **Небезпечний злодій.** До монастиря СС. Францішканок у Львові закрав ся оногди звістний поліції злодій Мусаковський і украв служачому Беднарчукowi срібний годинник. Коли Беднарчук,

побачивши злодія, хотів єго придержати, ударив єго Мусаковський два рази тяжким долотом по голові і утік. Однак на крик Беднарчука пустили ся перехожі за злодієм і зловили єго в Курковій улиці та віддали в руки поліції.

— **Померли** послідними днями: в Кракові Симеон Левіцький, поштовий каснер, в 59-ім році життя; — Юліян Костецкий, професор гімназії в Стрию, в 50-ім році життя.

Телеграми.

Відень 9 марта. На вчерашнім засіданю палати послів вела ся дальша дискусія над законом промисловим. Перед тим ще відповідав президент міністрів др. Гавч на інтерпеляцію пос. Шенерера в справі слів пруского міністра Райнбабена сказаних о відносинах в Галичині. Др. Гавч заявив, що не може подати змісту нот, бо то противить ся міжнародним звичаям.

Париж 9 марта. Пос. Пресансе заповів інтерпеляцію в палаті послів в справі довгого побуту російської флотти на водах Мадагаскару.

Париж 9 марта. Echo de Paris одержало дешешу з Петербурга сеї ночі о 2 год. 25 м. з такою вістною: З поля війни наспіли телеграми з вістною, що Куропаткін змушений уступити ся зі своїх позицій в центрум і на правім крилі та уступає до Теліна. Часть армії уступає через Фущун. Ситуацію Куропаткіна уважають за незвичайно критичну, бо Японці старають ся відтяти залізницю на півночі від Мукдена і в той спосіб зробити єму відворот майже неможливим. Сподівають ся однак, що змучене здержить Японців від дальшої погоні.

вернуть ся гроші, видані на дорогу а може... може вернуть богачами.

Для приміру як виглядають тоті реклями, фабриковані в Монте Карльо платними за то людми, наводимо тут два „Листи з Монако“, вишлї з одної і той самої віденьської газети в двох послідних роках. В листі, датованім з Монте Карльо в надолістї 1903 р., сказано:

„З ошоломляючим чаром і розкошами екзотичного характеру, якими відзначають ся торжества полудневих сторін, обходило князівство Монако торжество іменин свого володітеля Альберта I. То було св'ято сонця і півітів, видо-вище так величавє, що величавішого годі подумати. Тут, де небо з незрівнаною чистотою світить на землю, де знаменитий воздух овіває наші змісли і вдуває в нані серця чари нової розкоші життя... тут в сїм цвітнику природи красає ся яко найкрасша цвітка: Монте Карльо...“ А дальше сказано: „Довгий час був погляд, що Монте Карльо то лиш місце збитковного життя і хорим годі єго дораджувати за місце до уживаня курації, але в послідних роках прийшли люди до переконя, що нема на зиму ліпшого місця кураційного, як Монте Карльо. А як там легко тепер дістати ся до того раю на землі... Говорено, що Монте Карльо то дуже дороге місце і пожирає великі гроші; тепер же гостина в сїм благословенім місци приступна не лиш для висших десяти тисячів, але й для низших соток тисячів. Поляреса і портмонетки не треба так набивати як давнійше, а банкноти розлітають ся тут не скорше як де инде, або як то дехто хотів би вмовити в цілій світ. Монте Карльо притягало і буде притягати. Оно подає так багато інтересного і займаєго, що прожити тут дні зачисляють ся до найкрасших в нашім житю і ми зачинаємо за ним вже тоді тужити, коли стаємо на дошку цри залізничім вагоні, що має нас повезти в свояє.“

брі гроші. А тоті газети навіть не потребують тим журити ся, що мають писати. Банк має своє бюро кореспонденційне, котре розсилає до всіх газет всілякі звістки, які могли би у великій мірі звернути увагу публіку на Монте Карльо і всі розкоші та вигоди, яких там можна завзяти. До того суть спеціальні, добре платні люди, котрі лиш тим займають ся. А як банк платить за такі реклями в газетах, можна зміркувати з того, що одна велика париска газета дістає річно 80.000 франків лиш за то, що друкує що дня рядок, в котрім єсть поданий стан погоди в Монте Карльо. Річ очевидна, що в Монте Карльо мусить сидіти якийсь спеціаліст метеоролог, котрий висилає до газет звістку про стан погоди.

Реклями в газетах поьявляють ся звичайно під зиму, отже тоді, коли люди з великого світа або дійсно для поратования здоровья, або задля моди і навички шукають теплішого воздуха і відміни в розкошах життя. З одним і з другим мусить рекляма числити ся, а тоді поьявляють ся в газетах шумні „Листи з Монака“, яко „оригінальні кореспонденції“, котрі величають Монте Карльо яко рай для недужих і здорових, описують єго красає і вигоди в нїм і заразом успокоюючо переконують, що житє в тїм раю зовсім не дороге коштує. Такі реклями бувають з року на рік майже однакові — ті самі гадки, лиш трохи поперекручані та убрані в инші слова. Але лиш дуже мало хто з читалючих на тїм пізнає ся, бо й як то комуєсь намятати сего року, що тамтого читав в сїй самій порі в газеті? А то преці „оригінальна кореспонденція“, то пише очевидно якийсь знаток, так і мусить бути! І публіка вірить, дає ся туманити і ловить ся як риба на приману. Навіть люди, котрих не дуже стати на такий збиток, вибирають ся в дорогу, щоби бодай раз в житю побачити той рай на землі, так гарно описаний в газеті, а може ще й спробувати свого щастя. Хто знає? Може

Париж 9 марта. „Temps“ доносить з Тананаріво (на Мадагаскарі), що ціла російська ескадра уступила з вод Мадагаскару і поплила назад до Джібуті. (Так отже флоті Рождественського не удалось вже хоч би лиш побачити японські води!)

Льондон 9 марта. „Times“ доносить з Петербурга під вчерашню датою: До Царського Села наспіла нині по полудни поважна вість. Куропаткін доніс, що великі сили неприятеля знаходять ся на північнім заході від Мукдена і змушують его до безпроводочного відвороту.

Токіо 9 марта. (Бюро Райтера). Куропаткін очевидно побитий. Битва ся була найлютійша з цілої війни.

Токіо 9 марта. (Урядово) Маршалок Ояма доносить дня 8 с. м., що Росіяни побиті у всіх напрямках. Нині (в середу) рано мали они розпочати відворот. Японська армія пустилась енергично в погоню за неприятелем.

Мукден 9 марта. Петерб. Аг. тел., дня 8 с. м. 11 год. рано: Борба на захід від Мукдена триває від трох днів. Войска російські уступають зі своїх позицій над рікою Ша і на лівім крилі до уфортифікованої лінії над рікою Гун. Відділи японські, що посувають ся на північ від Мукдену, зблизили ся до залізниці аж на 3 версти. Японські гранати б'ють в залізницю.

Мукден 9 марта. Петербургська агенція телеграфічна доносить під датою 8 с. м., 10 г. рано: На північний захід від Мукдена сильна канонада не устает; мури домів в Мукдені аж дрябнуть від напору воздуха. Битва лютить ся на цесарських гробах.

Другий „лист з Монака“ також з падолиста, але вже з 1904 р. починає ся так само від іменн князя Альберта і єсть переріркою попереднього, в котрій повтаряють ся навіть ті самі слова. Шумний его початок такий: „Зеліні язики столичної церкви, котрі дня 15 падолиста що року скликують жителів Монака на торжественне богослуження з нагоди іменн їх володителя Альберта I., оновіають рівночасно і другу подію в сім маленькім краю: урядовий початок нового сезону. Так постановає традиція і старий святий звичай.“ (Що то новий сезон для рулетки і Трант е Карант, того реклами очевидно не каже, лиш так само як попередна говорить о торжестві сонця і цвітів та о раю на землі, котрий ми утратили через гріх прародителів, а дальше говорить ся дословно як в попереднім листі)... „тепер же гостина в сім благословенім місци приступна не лиш для вишних десяти тисячів, але й для низших соток тисячів. Поляреса і портмонетки не потреба так набивати, як давнійше“ і т. д., як попереду.

Се лиш коротенькі виїмки із довгих статей, уміщених не між анонсами газети, але в часті науцній і інформаційній. І хтож здогадав би ся, хто повірив би, що се проста реклама, грубо платна реклама, уміщена банком в Монте Карльо в одній із найперших віденьських газет і обчислена якраз на тоті низші сотки тисячів, на котрі банк якраз найбільше спекулює, а котрі якраз суть читателями тої газети? — Се також закулісова справа та й до того ще подвійна: закулісова справа банку в Монте Карльо і закулісова справа газет, котрі іноді в передових статях громами кидають на нори гри і взивають поліцію до помочи, а в часті інформаційній показують дорогу до тих нор і ваблять до них цілою силою вимови і переконувана!

Іншого рода реклами бувають обчислені вже просто на грачів. Они появляють ся при-

Курс львівський.

Дня 8-го марта 1905.		Платять	Жадають
		К с	К с
I. Акции за штуку.			
Банку гіпот. гал. по 200 зр.	545.—	555.—	
Банку гал. для торгов. по 200 зр.	—	260.—	
Зеліз. Львів-Чернів.-Яси	589.—	595.—	
Акции фабр. Липиньского в Сяноку.	—	320.—	
II. Листи заставні за 100 зр.			
Банку гіпот. 5% преміов.	111.25	—	
Банку гіпот 4 1/2%	101.50	—	
4 1/2% листи застав. Банку краев.	101.80	—	
4% листи застав. Банку краев.	99.40	100.10	
Листи застав. Тов. кред. 4%	99.80	—	
„ „ 4% льос. в 4 1/2 літ.	99.80	—	
„ „ 4% льос. в 56 літ.	99.50	100.20	
III. Обліги за 100 зр.			
Пропінаційні гал.	100.—	100.70	
Обліги ком. Банку кр. 5% П. см.	102.80	—	
„ „ „ 4 1/2%	101.50	102.20	
Зеліз. локаль. „ 4% по 200 кор.	98.90	99.60	
Позичка краев. з 1873 р. по 6%	—	—	
„ „ 4% по 200 кор.	99.60	100.90	
„ м. Львова 4% по 200 кор.	97.40	—	
IV. Льоси.			
Міста Кракова	87.—	93.—	
Австрійські черв. хреста	55.—	57.—	
Угорські черв. хреста	34.—	36.—	
Італійські черв. хр. 25 фр.	—	—	
Архік. Рудольфа 20 кор.	65.—	69.—	
Вазиліка 10 кор.	23.—	25.—	
Joszif 4 кор.	8.25	9.50	
Сербські табаківі 10 фр.	9.50	11.—	
V. Монети.			
Дукат цесарський	11.26	11.40	
Рубель панеровий	2.53	2.54	
100 марок пімецьких	117.30	111.90	
Долар американський	4.80	5.—	

нагідно, від часу до часу, і то вже не перед сезоном, але підчас него, звичайно під виклику ючими сензацию заголовками, як ось тотя про д-ра Мунша, про котру ми вже поперед розказали. „Сензация з Монте Карльо“, „Дідьча машина д-ра Мунша“, „Чоловік з Монте Карльо“ — то сензацийні заголовки реклами, котра в січні сего року, отже якраз серед сезону в Монте Карльо, обігла всі великі і малі і ще менші газети в цілій Європі та очевидно, що й в Америці, а певно не без хісна для банку в Монте Карльо. Тому, хто є видумав, і великим газетам, що є перші пустили в світ, мусів банк грубо заплатити; але він на тім знекав, бо тисячі інших газет повторили є безплатно і рознесли поміж ті низші сотки тисячів, котрих банкони як найбільше потреба.

Такі сензацийні реклами пускає банк в світ лиш що кілька літ, коли они вже забули ся. З старої сензаций робить ся нову, з Англія робить ся Німця, з Німця Француза, а інтерес іде і оплачує ся грубо. Одні газети повтаряють їх за другими, розводять дискусію над сензациями, розбирають можливість і неможність виграня, правдивість і неправдивість вісти, а Монте Карльо і его дім гри вбиває ся публіці добре в память. Так стають ся многі газети навіть зовсім несвідомо помічниками банку, що наганяють ему грачів. Та й щож дивного? І редактори люди; не всі бувають на стілько бистроумні і так неосторонно образовані, щоби могли зараз пізнати ся на звичайній рекламі або пізнавшиє на ній, зміркувати, кілько она може набити лиха.

(Дальше буде).

Рух поїздів

важний від 15 червня 1904.

посп.	особ.	Приходять до Львова	
В ДЕНЬ			
		6:00	З Кракова
		6:10	„ Іцкав, Десятина, Чорткова
		7:30	„ Рави рускої, Сокала
		7:40	„ Підволочиск, Бродів
		7:45	„ Лавочного, Хирова, Калуща
		8:00	„ Самбора, Хирова
		8:10	„ Станиславова, Жидачева, Потутор
		8:20	„ Яворова
		8:55	„ Кракова
		10:02	„ Стрия, Борислава
		10:20	„ Ряшева, Любачева
		11:25	„ Коломиї, Жидачева, Потутор
		1:10	„ Лавочного, Калуща, Хирова
1:30			„ Кракова
1:40			„ Іцкав, Калуща, Чорткова
2:30			„ Підволочиск, Бродів, Гусятка
		4:35	„ Стрия, Хирова, Тухлі
		4:45	„ Яворова
		5:03	„ Бедля, Сокала
		5:30	„ Підволочиск, Бродів
		5:40	„ Кракова
		5:50	„ Іцкав, Жидачева
В НОЧІ			
8:40		3:40	З Кракова
		9:10	„ Іцкав, Чорткова, Потутор
		9:50	„ Кракова
		10:00	„ Самбора, Хирова
		10:20	„ Підволочиск, Бродів
		10:40	„ Лавочного, Хирова, Калуща
12:20			„ Іцкав
2:31			„ Кракова
		3:25	„ Тернополь, Грималова

посп.	особ.	Відходять зі Львова	
В ДЕНЬ			
		6:20	До Іцкав, Жидачева, Потутор
		6:30	„ Підволочиск, Бродів, Чорткова
		6:45	„ Лавочного, Борислава
		6:50	„ Яворова
8:25			„ Кракова
		8:35	„ Кракова
		9:10	„ Лавочного, Хирова, Калуща
		9:25	„ Самбора, Хирова
		10:35	„ Тернополь, Потутор
		10:45	„ Черновець, Десятина
		10:50	„ Бедля, Сокала, Любачева
1:55			„ Підволочиск, Бродів
2:45			„ Іцкав, Потутор, Чорткова
2:55			„ Кракова
		3:05	„ Стрия, Хирова, Тухлі
		3:30	„ Ряшева, Любачева, Хирова
		3:40	„ Самбора, Хирова
		5:48	„ Яворова
		5:55	„ Коломиї, Жидачева
В НОЧІ			
		6:20	До Кракова
		6:40	„ Лавочного, Хирова, Калуща
		7:05	„ Рави рускої, Сокала
		9:00	„ Підволочиск, Бродів
		10:05	„ Перемишля, Хирова
		10:42	„ Іцкав, Заліщик, Десятина
		10:55	„ Кракова
		11:00	„ Підволочиск, Бродів, Заліщик
		11:05	„ Стрия
12:45		10:50	„ Рави рускої, Любачева (мождо подїїд)
2:51			„ Кракова
		4:10	„ Іцкав, Чорткова
			„ Кракова

ЗАМІТКА. Пора нічна від 6 г. вечером до 5 г. 59 м. рано. Час середно-європейський від львівського о 36 мін. В місті видають білети їзда: Агенція Ст. Соколовського в пассажі Гавсмана ч. 9 від 7 рано до 8 вечером, а білети звичайні і всякі інші, тарифи, ілюстрації провідальні, розклад їзда і т. н. бюро інформаційне ц. к. залізниць державних (ул. Красічких ч. 5 в подвір'ю, сходи П. двері ч. 52, в годинах урядових (від 8—3 а в свята від 9—12).

За редакцію відповідає: Адам Креховецький.

Що року горять хлонські мільони неасекуровані!

„ДНІСТЕР“

Товариство взаїмних обезпечень у Львові

Ринок ч. 10, в домі „Просьвіти“

одинокє руске Товариство асекураційне против огневих шкід

Обезпечає будинки, движимости, збіжє і пашу.

По пожарі виплачує „Дністер“ зараз відшкодованє; оцінку шкід переводить разом з місцевими членами; через 12 літ виплатив „Дністер“ відшкодовань в сумі 5 мільонів 340 тисяч корон.

Фонди „Дністра“ виносять (з кінцем р. 1904) суму 1,183.874 кор і уміщені суть в цінних паперах.

В „Дністрі“ єсть обезпечених більше як 300.000 будинків. На покритє хат черепом дістають члени „Дністра“ позичку в Товаристві кредитовім „Дністер“.

Полїсн „Дністра“ приймають ся при всіляких позичках в Банку краввїм, касах ощадности і касах сиротиньских.

Чистий зиск по скінченім році звертає ся членам; в літах 1901—1904 з вернув „Дністер“ членам 284.857 кор.; (за літа 1900 до 1902 по 8%, за 1903 р. 5% премії).

Агенції „Дністра“ находять ся у всіх містах і більших селах і треба подавати обезпеченє через агента; господарі письменні повинні старати ся о агенції „Дністра“ в таких сторонах, де инші агенти „Дністра“ не роблять. Агенти „Дністра“ заробили вже провізії 662.807 корон.

На житє обезпечайте ся тільки через „Дністер“ в Товаристві Краківскім; свою провізію від сих обезпечень дає „Дністер“ на рускі добродійні ціли.

„Дністер“ припоручили Преосв. Епископскі Ординариати.

Головна агенция дневників

СТ. СОКОЛОВСКОГО

у Львові, пасаж Гавсмана ч. 9,

приймає пренумерату і оголошеня до всіх дневників краєвих і заграничних.

До „Народної Часописи“ і „Газети Львівської“ може приймати оголошеня виключно лиш ся агенция.